

Утверждено  
Решением Исполкома  
Федерации кёрлинга России  
от 01.10.2024 г. № 44

## **ПОЛОЖЕНИЕ**

# **О ПРОФЕССИОНАЛЬНОМ ТУРНИРЕ ПО КЁРЛИНГУ СРЕДИ МУЖСКИХ КОМАНД**

**2024 год**

## **I. ЦЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ**

- Популяризация и развитие кёрлинга в России;
- Развитие профессионального кёрлинга в России;
- Развитие системы спортивных соревнований, проводимых в России

## **II. МЕСТО И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ**

Профессиональные соревнования по кёрлингу в дисциплине «кёрлинг» среди мужских команд (далее – Соревнования) проводятся в городе Уфе (малая спортивная Арена «Уфа»), с 16 по 21 октября 2024 года, в том числе: день приезда – 16 октября, день отъезда – 21 октября.

## **III. РУКОВОДСТВО ПРОВЕДЕНИЕМ**

Общее руководство организацией и проведением Соревнований осуществляется Общероссийской общественной организацией «Федерация кёрлинга России» (далее – Федерация).

Непосредственное проведение Соревнований возлагается на Федерацию и главную судейскую коллегию, утвержденную Федерацией.

## **IV. УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ И УЧАСТНИКИ**

Соревнования проводятся по Правилам вида спорта «кёрлинг», утвержденным Приказом Министерства спорта РФ № 808 от 10 октября 2022 г. (далее – Правила) с учетом особенностей, установленных настоящим Положением.

К участию допускаются 6 спортивных команд, занявших места с 1 по 6 на Чемпионате России среди мужских команд 2024 года. При отказе команды от участия приглашается следующая по рейтингу команда Чемпионата России 2024 года.

Состав каждой спортивной команды – 6 чел., в том числе – 4 спортсмена, 1-запасной игрок, 2 - тренера.

Возраст игроков не моложе 14 лет.

В заявку команды могут быть включены игроки из других регионов России по письменному согласованию с соответствующей региональной федерацией кёрлинга.

Официальным представителем команды по всем вопросам, возникающим в ходе соревнований, является представитель команды, тренер или главный тренер (при отсутствии представителя), если иное не указано в заявке.

В данных соревнованиях возможна замена не более одного игрока из первоначальной заявки команды. В этом случае направляется новая заявка в порядке, предусмотренном настоящим пунктом.

На данные соревнования правила о переходах игроков и тренеров не распространяются. Один человек может участвовать одновременно только в одной команде. Переход игрока в другую команду возможен при условии письменного уведомления Организатора соревнований.

## **V. ЗАЯВКИ НА УЧАСТИЕ**

Предварительные заявки направляются в Главную судейскую коллегию (далее – ГСК) спортивных соревнований в электронном виде,

по электронной почте - info@curling.ru; gdinport@gmail.com не позднее 10 дней до начала Соревнований.

Заявки на участие в Соревнованиях, подписанные руководителем региональной спортивной федерации и врачом, и иные необходимые документы, представляются в комиссию по допуску в одном экземпляре.

К заявке прилагаются следующие документы на каждого спортсмена:

- паспорт гражданина Российской Федерации;
- полис обязательного медицинского страхования;
- полис страхования жизни и здоровья от несчастных случаев;

## **VI. ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЙ**

16 октября	День приезда, регистрация участников
17 – 19 октября	Игры – круговой турнир
20 октября	Игры, и матч за 3 место Церемония награждения и закрытия
21 октября	День отъезда

## **VII. ФОРМУЛА СОРЕВНОВАНИЙ И ОСОБЕННОСТИ ПРАВИЛ ИГРЫ**

### **Формула соревнований.**

На соревнованиях команды играют круговой турнир в одном дивизионе (каждый с каждым, по 5 игр на команду) для определения пар в призовых матчах.

За каждую игру в квалификации начисляются очки:

- за победу в игре - 3 очка;
- за победу по постановочным броскам (WSO) - 2 очка;
- за поражение по постановочным броскам (SOL) – 1 очко
- за поражение в игре или неявку - 0 очков.

Ранжирование команд в турнирной таблице квалификации производится по набранному очкам, а при равенстве очков - в соответствии с подпунктами 2, 3 и 4 п.8.8.1 Правил.

По окончании кругового турнира команды играют призовые матчи для определения места, занятого командой в соревнованиях, и призовых:

- 1 и 2 место кругового турнира (Q1 и Q2) - за 1 место;
- 3 и 4 место кругового турнира (Q3 и Q4) - за 3 место;
- 5 и 6 место кругового турнира (Q5 и Q6) - за 5 место.

### **Особенности правил игры.**

Количество эндов в игре – 8. При равенстве счета по окончании 8 энда команды выполняют постановочные броски в центр дома до первого неравного результата, для выявления победителя игры.

Игры проводятся без лимита времени на игру.

К участию в игре допускается Команда в составе 3-5 игроков из числа заявленных на турнир. В случае явки на игру Команды в количестве игроков менее трех Команде засчитывается опоздание (неявка) и поражение.

В случае опоздания (неявки) Команды счет определяется в соответствии с Правилами.

Перед началом игры Команды проводят разминку по 6 минут на Команду, а по её окончании - два тестовых постановочных броска (LSD). Разминка начинается за 20 минут до времени начала игры, указанного в расписании.

Очередность броска в первом энде определяется по результатам двух тестовых постановочных бросков. Команда с лучшим результатом выбирает очередность броска в первом энде. При равенстве результатов тестовых бросков право на последний бросок определяется жребием. Цвет камней определяется при жеребьёвке турнира, а в первом туре – по жребию непосредственно перед игрой.

В призовых матчах Команда, занявшая более высокое место по итогам кругового турнира, выбирает очередность броска в первом энде. Цвет камней выбирает соперник.

Протесты подаются и рассматриваются в соответствии с Правилами.

#### **Особенности ведения счета на табло.**

Счёт в игре ведётся по правилам «Скинс»:

- за победу в каждом энде (с 1 по 6) - 1 очко, в 7 и 8 энде - по 2 очка, при этом для победы в энде необходимо «украсть» или взять 2 камня на своём хаммере;

- если это не удалось – счёт в энде записывается 0-0, а очки за энд переходят на следующий энд, однако в 8 энде при счете 0-0 очки, находившиеся в розыгрыше, сгорают и фиксируется текущий общий счет на табло.

Право на последний бросок в энде (хаммер), а также на последний постановочный бросок после 8 энда, определяется по классическим правилам:

- команда чей камень в конце энда ближе к центру дома начинает следующий энд первой,

- если в конце энда доме нет камней – право на последний бросок в следующем энде остается у Команды, бросавшей последней в предыдущем энде.

#### **Определение победителя игры при ничьей.**

При ничьей после 8 энда победитель игры определяется в серии постановочных бросков. Постановочные броски в центр дома (SO - shoot-out) выполняются разными игроками с любым вращением по одному броску до первого неравного результата. Если после выполнения броска камень оказывается не в доме – засчитывается результат 199,6. Команде с лучшим результатом бросков засчитывается победа (WSO) +1 камень, с худшим - поражение (SOL).

В призовых матчах при ничьей после 8 энда для определения победителя игры играется экстраэнд (экстраэнды). Счёт в экстраэнде (ЕЕ) ведётся по классическим правилам: вне зависимости от правил «Скинс» команда получает количество очков, равное числу камней, расположенных к центру дома ближе, чем ближайший камень соперников.

## **VIII. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ**

Команда-победитель определяется в соответствии с Правилами соревнований и регламентом Соревнований.

Итоговые результаты (протоколы соревнований) и отчёты на бумажном и электронном носителях передаются на хранение в Федерацию.

## **IX. НАГРАЖДЕНИЕ**

Команда, занявшая первое место, награждается кубком. Участники команды-победителя и команд-призёров награждаются медалями Федерации.

Призовой фонд Соревнований устанавливается в размере 3 900 000 рублей и распределяется следующим образом:

1 место	1 000 000 рублей
2 место	850 000 рублей
3 место	700 000 рублей
4 место	500 000 рублей
5 место	450 000 рублей
6 место	400 000 рублей

Выплаты производятся каждому участнику команды в соответствии с итоговым протоколом соревнований.

Из суммы выплат производится удержание и перечисление в бюджетную систему Российской Федерации в соответствии с требованиями действующего законодательства РФ.

## **Х. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ**

Финансирование Соревнований осуществляется за счёт средств Федерации и иных внебюджетных источников по согласованию в соответствии с Приказом Министерства спорта РФ от 4 октября 2021 г. N 754 "Об утверждении норм расходов средств на проведение физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий (в том числе значимых международных официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включенных в Единый календарный план межрегиональных, всероссийских и международных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий".

Проезд, проживание и питание участников соревнований осуществляется за счёт командующих организаций.

## **ХІ. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ**

Обеспечение безопасности участников и зрителей осуществляется в соответствии с требованиями Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований, утверждённых постановлением Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2014 года №353; приказом Министерства внутренних дел Российской Федерации от 17 ноября 2015 года №1092 «Об утверждении Требований к отдельным объектам инфраструктуры мест проведения официальных спортивных соревнований и техническому оснащению стадионов для обеспечения общественного порядка и общественной безопасности».

Соревнования проводятся на объекте спорта, который включён во Всероссийский реестр объектов спорта, в соответствии с Федеральным законом от 4 декабря 2007 года №329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации».

Оказание медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 23 октября 2020 года № 1144-н «Об утверждении порядка организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при

подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» и форм медицинских заключений о допуске к участию в физкультурных и спортивных мероприятиях».

Соревнования проводятся с учётом соблюдения требований Регламента по организации и проведению официальных физкультурных и спортивных мероприятий на территории Российской Федерации в условиях сохранения рисков распространения COVID-19, утверждённого Министром спорта РФ и Главным государственным санитарным врачом РФ 31 июля 2020 года.

## **XII. СТРАХОВАНИЕ УЧАСТНИКОВ**

Участие в Соревновании осуществляется только при наличии подтверждающих документов о страховании жизни и здоровья от несчастных случаев на каждого участника, которые предъявляются в комиссию по допуску участников.

Страхование участников осуществляется за счёт командирующих организаций.